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BD Columbia Agar With 5% Horse Blood 
 
ΧΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΠΡΟΟΡΙΖONTAI 
Το BD Columbia Agar with 5% Horse Blood είναι ένα ιδιαίτερα θρεπτικό υλικό γενικής 
χρήσης για την απομόνωση και καλλιέργεια μη απαιτητικών και απαιτητικών μικροοργανισμών 
από κλινικά δείγματα. 
 
ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
Μικροβιολογική μέθοδος.  
Οι Ellner et al.1 ανέφεραν το 1966 την ανάπτυξη μιας νέας σύνθεσης άγαρ αίματος, που 
ονομάστηκε άγαρ Columbia. Το άγαρ Columbia με 5% αίμα αλόγου αντλεί τις εξαιρετικές του 
ιδιότητες στην υποστήριξη ανάπτυξης από το συνδυασμό δύο πεπτονών και εκχυλίσματος 
ζυμομυκήτων για την παροχή βιταμινών του συμπλέγματος Β. Συμπεριλαμβάνεται άμυλο 
αραβοσίτου για την απορρόφηση τοξικών υποπροϊόντων που περιέχονται στο δείγμα και 
εξυπηρετεί ως πηγή ενέργειας για οργανισμούς που διαθέτουν α-αμυλάσες. Το αίμα αλόγου 
επιτρέπει την ανίχνευση αιμολυτικών αντιδράσεων και παρέχει τόσο τον παράγοντα X (αίμη) 
όσο και τον παράγοντα V (νικοτιναμιδο-αδενινο-δινουκλεοτίδιο, NAD), οι οποίοι είναι 
απαραίτητοι για την ανάπτυξη πολλών βακτηριακών ειδών, συμπεριλαμβανομένου του 
Haemophilus influenzae, που απαιτεί και τον παράγοντα X και τον παράγοντα V. Το αιματούχο 
άγαρ Columbia έχει σχετικά υψηλή περιεκτικότητα υδατανθράκων και, συνεπώς, οι β-
αιμολυτικοί στρεπτόκοκκοι μπορεί να παράγουν μια πρασινωπή αιμολυτική αντίδραση που 
μπορεί να θεωρηθεί εσφαλμένα ως α-αιμόλυση. Ωστόσο, αυτή η πρασινωπή αιμολυτική 
αντίδραση των στρεπτόκοκκων παρατηρείται λιγότερο συχνά στο άγαρ Columbia που έχει 
συμπληρωθεί με αίμα αλόγου από ό,τι στο ίδιο υλικό συμπληρωμένο με αίμα προβάτου.2  Θα 
πρέπει να σημειωθεί ότι οι β-αιμολυτικές αντιδράσεις εξαρτώνται από τον τύπο του αίματος 
που προστίθεται, για παράδειγμα, οι εντερόκοκκοι που αιμολύουν αίμα προβάτου πολύ σπάνια, 
παράγουν ευδιάκριτη β-αιμόλυση με αίμα αλόγου. Ο Staphylococcus aureus που συνήθως 
είναι β-αιμολυτικός σε αίμα προβάτου, εμφανίζεται συχνά μη αιμολυτικός σε αίμα αλόγου. 
 
Οι αποικίες, σε αυτό το υλικό, τείνουν να είναι μεγαλύτερες και η ανάπτυξη πιο πλούσια από ότι 
σε υλικά που περιέχουν άλλες βάσεις άγαρ αίματος. Το άγαρ αίματος Columbia συνιστάται ως 
υλικό πρωτογενούς απομόνωσης στα πρότυπα MiQ.3  Σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, το υλικό 
αυτό έχει καταστεί εκείνο που χρησιμοποιείται συχνότερα ως υλικό πρωτογενούς απομόνωσης 
για κλινικά δείγματα. 
 
ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΗΡΙΑ 
BD Columbia Agar with 5% Horse Blood (Άγαρ Columbia BD με 5% αίμα αλόγου) 
Σύνθεση* ανά λίτρο κεκαθαρμένου νερού 
Παγκρεατικό υδρόλυμα καζεΐνης 12,0 g 
Πεπτικό αφομοίωμα ζωικού ιστού 5,0 
Εκχύλισμα ζυμομυκήτων 3,5
Εκχύλισμα βόειου κρέατος 3,0 
Άμυλο αραβοσίτου 1,0 
Χλωριούχο νάτριο 5,0 
Άγαρ 13,5 
Αίμα αλόγου, απινωδογονωμένο 5 % 

pH 7,30,2. 
 *Προσαρμοσμένο ή/και συμπληρωμένο όπως απαιτείται έτσι, ώστε να πληρούνται τα κριτήρια 
σχετικά με την απόδοση. 
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ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ 
  . Προορίζεται αποκλειστικά για επαγγελματική χρήση.  

Μη χρησιμοποιείτε τρυβλία που εμφανίζουν ενδείξεις μικροβιακής μόλυνσης, αποχρωματισμό, 
ξηρότητα, ρωγμές ή άλλα σημάδια αλλοίωσης. 
Συμβουλευτείτε το έγγραφο ΓΕΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ σχετικά με τις ασηπτικές διαδικασίες 
χειρισμού, τους βιολογικούς κινδύνους και την απόρριψη του χρησιμοποιημένου προϊόντος. 
 
ΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ 
Κατά την παραλαβή, φυλάσσετε τα τρυβλία στο σκοτάδι στους 2 έως 8°C, στην αρχική 
συσκευασία τους έως τη στιγμή της χρήσης τους.  Αποφεύγετε την κατάψυξη και την 
υπερβολική θέρμανση. Τα τρυβλία είναι δυνατό να ενοφθαλμιστούν έως την ημερομηνία λήξης 
(δείτε την ετικέτα της συσκευασίας) και να επωαστούν στους συνιστώμενους χρόνους επώασης. 
Είναι δυνατό να χρησιμοποιηθούν τρυβλία από ανοιγμένες στοίβες 5 ή 10 τρυβλίων επί μία 
εβδομάδα, εφόσον φυλάσσονται σε καθαρό χώρο στους 2 έως 8°C. 
 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΡΗΣΤΗ  
Ενοφθαλμίστε αντιπροσωπευτικά δείγματα με τα ακόλουθα στελέχη (για λεπτομέρειες, δείτε το 
έγγραφο ΓΕΝΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ). Επωάστε τα ενοφθαλμισμένα τρυβλία στους 35 ± 2°C, 
σε αερόβιο περιβάλλον, συμπληρωμένο με διοξείδιο του άνθρακα. 
Εξετάστε τα τρυβλία μετά από 18 έως 24 ώρες για την ποσότητα της ανάπτυξης, το μέγεθος 
αποικιών και αιμολυτικές αντιδράσεις. 
Στελέχη Αποτελέσματα ανάπτυξης 
Streptococcus pyogenes ATCC 19615 Ανάπτυξη, β-αιμόλυση 
Streptococcus pneumoniae ATCC 6305 Ανάπτυξη, α-αιμόλυση 
Enterococcus faecalis ATCC 29212 Ανάπτυξη, β-αιμόλυση 
Staphylococcus aureus ATCC 25923 Ανάπτυξη,·ενδεχόμενη β-αιμόλυση  
Escherichia coli ATCC 25922 Ανάπτυξη
Μη ενοφθαλμισμένο Ερυθρό (χρώμα αίματος) 

 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ 
Παρεχόμενα υλικά 
BD Columbia Agar with 5% Horse Blood (Άγαρ Columbia BD με 5% αίμα αλόγου) (τρυβλία 
Stacker των 90 mm). Μικροβιολογικά ελεγμένα. 
 
Υλικά που δεν παρέχονται 
Βοηθητικά υλικά καλλιέργειας, αντιδραστήρια και εργαστηριακός εξοπλισμός, όπως απαιτείται. 
 
Τύποι δειγμάτων  
Το υλικό αυτό είναι ένα διεθνές υλικό απομόνωσης και μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάθε τύπο 
βακτηριολογικών δειγμάτων αερόβιας επώασης (δείτε επίσης ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ). 
 
∆ιαδικασία της εξέτασης 
Επιστρώστε γραμμωτά το δείγμα το συντομότερο δυνατό μετά την παραλαβή του στο 
εργαστήριο. Το τρυβλίο επίστρωσης χρησιμοποιείται κυρίως για την απομόνωση κεκαθαρμένων 
καλλιεργειών από δείγματα που περιέχουν ανάμεικτη χλωρίδα. 
Εναλλακτικά, εάν καλλιεργείται υλικό απευθείας από επίχρισμα, κυλήστε το στυλεό σε μια μικρή 
περιοχή της επιφάνειας στο άκρο. Μετά επιστρώστε για απομόνωση από αυτή την 
ενοφθαλμισμένη περιοχή. Θα πρέπει να συμπεριληφθούν κατάλληλα επιλεκτικά υλικά για την 
ανίχνευση ειδικών παθογόνων, π.χ., BD MacConkey II Agar για την απομόνωση 
Enterobacteriaceae και άλλων Gram αρνητικών ραβδίων. 
Επειδή πολλά παθογόνα απαιτούν διοξείδιο του άνθρακα κατά την πρωτογενή απομόνωση, τα 
τρυβλία BD Columbia Agar with 5% Horse Blood (Άγαρ Columbia BD με 5% αίμα αλόγου) θα 
πρέπει να επωαστούν σε αερόβιο περιβάλλον που περιέχει 3 έως 10% CO2 περίπου. Επωάστε 
τα τρυβλία στους 35 ± 2°C για 18 έως 72 ώρες. ∆ιαβάστε για πρώτη φορά μετά από 18 έως 24 
ώρες και, εάν απαιτείται, επωάστε ξανά. 
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Αποτελέσματα 
Μετά την επώαση, τα περισσότερα τρυβλία παρουσιάζουν μια περιοχή πλήρους ταπητίου. 
Επειδή η διαδικασία επίστρωσης είναι ουσιαστικά μια τεχνική "αραίωσης" εναποτίθενται 
μειωμένοι αριθμοί μικροοργανισμών στις περιοχές επίστρωσης. Συνεπώς, μία ή περισσότερες 
από αυτές τις περιοχές θα πρέπει να εμφανίζει απομονωμένες αποικίες των οργανισμών που 
περιέχονται στο δείγμα. Επιπλέον, η ανάπτυξη του κάθε οργανισμού μπορεί να βαθμολογηθεί 
ημι-ποσοτικά με βάση την ανάπτυξη σε κάθε μια από τις επιστρωμένες περιοχές. 
Συμβουλευτείτε τις κατάλληλες βιβλιογραφικές αναφορές για πληροφορίες σχετικά με την 
εμφάνιση και συμπληρωματικές διαφορικές εξετάσεις των απομονωμένων οργανισμών.2,3 
Η τυπική μορφολογία των αποικιών οργανισμών που απομονώνονται συχνά σε BD Columbia 
Agar with 5% Horse Blood (Άγαρ Columbia BD με 5% αίμα αλόγου) είναι η εξής: 
 

Στρεπτόκοκκοι (μη ομάδας D) Μικρές, λευκές έως γκριζωπές. β ή α αιμόλυση. 
Εντερόκοκκοι (Ομάδα D) Μικρές, αλλά μεγαλύτερες από των στρεπτόκοκκων ομάδας Α, 

γκριζωπές. 
β-αιμόλυση 

Σταφυλόκοκκοι Μεγάλες, λευκές έως γκρίζες ή κρεμ προς κίτρινες, με ή χωρίς 
αιμόλυση 

Κορυνοβακτηρίδια Μικρές έως μεγάλες, λευκές έως γκρίζες ή κίτρινες, με ή χωρίς 
αιμόλυση 

Listeria monocytogenes Μικρές έως μεσαίου μεγέθους, γκρίζες με ασθενή β αιμόλυση 
Enterobacteriaceae Μεσαίου έως μεγάλου μεγέθους, γκρίζες αποικίες με ή χωρίς 

αιμόλυση 
Candida spp. Μικρές, λευκές 

 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
Το υλικό είναι κατάλληλο για την απομόνωση και την καλλιέργεια πολλών μικροοργανισμών 
αερόβιας ανάπτυξης, όπως Enterobacteriaceae, Pseudomonas και άλλων αζυμωτικών Gram 
αρνητικών ραβδίων, στρεπτόκοκκων, σταφυλόκοκκων, κορυνόμορφων, ειδών Candida, και 
πολλών άλλων.2-4  
 
Το άγαρ Columbia συμπληρωμένο με αίμα αλόγου παρέχει πιο ευδιάκριτη β-αιμόλυση 
στρεπτόκοκκων από το άγαρ Columbia με αίμα προβάτου.2 

Οι αιμολυτικές ιδιότητες που περιγράφονται στα διαγνωστικά εγχειρίδια αναφέρονται συνήθως 
σε αίμα προβάτου. Σε υλικά που περιέχουν  
αίμα αλόγου, όπως το BD Columbia Agar with 5 % Horse Blood τα χαρακτηριστικά αυτά 
μπορεί να είναι διαφορετικά (δείτε την ενότητα ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ). 
Οι αποικίες Haemophilus haemolyticus, οι οποίες αποτελούν μέρος της φυσιολογικής χλωρίδας 
του φάρυγγα, είναι β-αιμολυτικές σε άγαρ αίματος αλόγου και κουνελιού και πρέπει να 
διακρίνονται από τις αποικίες του β-αιμολυτικού στρεπτόκοκκου χρησιμοποιώντας άλλα κριτήρια. 
Έχει υποστηριχθεί ότι η χρήση του αίματος προβάτου προλαμβάνει αυτό το πρόβλημα, αφού το 
αίμα προβάτου στερείται νουκλεοτιδίων πυραμιδίνης και δεν υποστηρίζει την ανάπτυξη H. 
haemolyticus.5 
Σε αυτό το υλικό δεν αναπτύσσεται καλά ο οργανισμός Neisseria gonorrhoeae. Για την 
ανάκτηση αυτών των ειδών θα πρέπει να χρησιμοποιείται σοκολατούχο άγαρ. 
Επίσης, το υλικό δεν είναι κατάλληλο για την απομόνωση και ανάπτυξη Mycobacterium, 
Legionella, Bordetella και άλλων οργανισμών με ιδιαίτερα συγκεκριμένες θρεπτικές απαιτήσεις.  
Ο αριθμός και οι τύποι βακτηριακών ειδών που εμφανίζονται ως λοιμώδεις παράγοντες είναι 
πολύ μεγάλος. Επομένως, πριν χρησιμοποιηθεί το υλικό ως υλικό ρουτίνας για 
μικροοργανισμούς που απομονώνονται σπάνια ή έχουν περιγραφεί πρόσφατα, πρέπει πρώτα 
να εξετάζεται η καταλληλότητά του από το χρήστη με την καλλιέργεια καθαρών καλλιεργειών 
του εν λόγω οργανισμού.  
Παρότι ορισμένες διαγνωστικές εξετάσεις είναι δυνατό να εκτελεστούν απευθείας σε αυτό το 
υλικό καλλιέργειας, για πλήρη ταυτοποίηση είναι απαραίτητες βιοχημικές και, εάν υποδεικνύεται, 
ανοσολογικές εξετάσεις, με χρήση καθαρών καλλιεργειών. Για περισσότερες πληροφορίες 
συμβουλευτείτε τις κατάλληλες βιβλιογραφικές αναφορές.4,5 
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ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ/∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ 
BD Columbia Agar with 5% Horse Blood (Άγαρ Columbia BD με 5% αίμα αλόγου) 
Αρ. κατ. 256006 Έτοιμα προς χρήση υλικά καλλιέργειας σε τρυβλία, 20 τρυβλία 
 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον τοπικό αντιπρόσωπο της 
BD. 
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